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Задача 1 (8 баллов)

На рынке некого товара кривые спроса и предложения имеют форму прямых линий. Кривая спроса описывается выражением Qd = 200 - 2(P (Qd - величина спроса в штуках, Р - цена в рублях). Выигрыш покупателей (потребителей) на этом рынке равен 400 рублям. Равновесная цена равна 80 рублям. Продавцы готовы продавать товар только при ценах выше 40 рублей за единицу.

а) Определите выигрыш продавцов (производителей). (4 балла)

б) Выведите формулу кривой предложения. (4 балла)

Задача 2 (5 баллов).

При курсе акций компании «Благородный риск» Р1 = 100 (руб.) некий биржевой игрок решил сыграть с этими акциями на понижение, для чего использовал все акции данной компании, которые были доступны в тот момент на бирже, а именно 500 штук.

Через некоторое время курс акций изменился и стал равен Р2. В результате этого вышеупомянутый игрок потерял 100 000 рублей и вышел из игры.

Определите:

а) Какие действия предпринял игрок в том момент, когда курс акций компании «Благородный риск» был равен Р1.

б) Какие действия предпринял игрок в том момент, когда курс акций компании «Благородный риск» был равен Р1.

в) Значение Р2.

Задача 3 (3 балла).

За год в стране предложение денег увеличилось на 5%, а реальный Валовой Внутренний Продукт (ВВП) увеличился на 3%. Скорость обращения денег не изменились. Определите темп инфляции за этот год. (Полученное значение следует округлить до второго знака после запятой.)

Задача 4 (6 баллов).

Монополист, осуществляющий совершенную ценовую дискриминацию, имеет следующую зависимость общих затрат (ТС, в рублях) от величины выпуска Q (в штуках):

ТС = Q2 - 180(Q + 1000.

Кривая спроса на продукцию этого монополиста описывается выражением:

Qd = 250 - 7,5(P (Qd - величина спроса в штуках, Р - цена в рублях).

Определите величину выпуска, при которой этот монополист максимизирует свою прибыль.

Задача 5 (3 балла).

Галина П. купила евро за рубли по курсу 35 рублей за один евро. Ровно через год она совершила обратный обмен евро на рубли. Определите минимальный курс евро к рублю, при котором Галина не осталась бы в проигрыше, если альтернативой покупки евро являлось помещение денег в банк, начислявший по вкладам 5% в квартал по сложной схеме начисления процента. Темпами и инфляции и банковской маржой при покупке и продажи валюты пренебречь.

РЕШЕНИЯ ЗАДАЧ

Задача 1.

Графически ситуация на рынке описываемого товара выглядит следующим образом:











На графике Р2 - это цена, при которой величина спроса равна нулю, Р1 - это цена, при которой величина предложения равно нулю, а Рравн. - равновесная цена. При этом, по условию задачи, Р1 = 40 (руб.), а Рравн. = 80 (руб.).

Определим цену Р2. Для этого в формулу для кривой спроса подставим значение Q, равное 0:
200 - 2(Р = 0;

2(Р = 200;

Р = 100.

Выигрыш покупателей соответствует площади прямоугольного треугольника АВС, которая, в свою очередь, равна:

1/2((АС(((СВ(. По условию, выигрыш покупателей равен 400, следовательно,

(АС(((СВ( = 400/2 = 800

Длина отрезка (АС( равна Р2 - Рравн. = 100 - 80 = 20.

Отсюда, длина отрезка (СВ( равна 80/20 = 40.

При этом длина отрезка (СВ( соответствует равновесному количеству (Qравн.). Иными словами, равновесное количество равно 40 (шт.).
а) Выигрыш продавцов: 1/2((СD(((СВ(.

Длина отрезка CD соответствует разности между Рравн. и Р1, т.е. (СD( = 80 - 40 = 40.

И, таким образом, выигрыш продавцов равен: 1/2(40(40 = 800 (руб.).

б) Стандартная формула кривой предложения, имеющей вид прямой линии, такова:

Qs = c + d(P (Qs - величина предложения, Р - цена, с и d - коэффициенты).

Нам известны координаты 2-х точек на кривой предложения:

при P = 40, Q = 0, и

при P = 80, Q = 40.
Отсюда следует:

0 = c + 40(d;

40 = c + 80(d;

c = -40(d;

40 = -40(d + 80(d;

40 = 40(d;

d = 1;

c = -40.
Таким образом, мы определили коэффициенты формулы для кривой предложения. Сама формула имеет вид:

Qs = P - 40.

Ответ.

а) Выигрыш продавцов: 800 (руб.).

б) Формула кривой предложения: Qs = P - 40.

Задача 2.

а) Если игрок решил играть на понижение, то такая игра предполагает, что он занял акции и затем продал их. По условию задачи, игрок занял 500 акций, продал их по текущему курсу за 100 руб. и выручил от продажи 500(100 = 50 000 (руб.).

б) Если игрок решил выйти из игры, то для этого он должен был выкупить акции по новому курсу (Р2) и вернуть их тем, у кого они были взяты в долг.

в) То, что игрок потерял в результате своей игры 100 000 руб. означает, что помимо вырученных от продажи акций 50 000 рублей он должен был заплатить еще 100 000, и итого покупка акций обошлась ему в 50 000 + 100 000 = 150 000 (руб).

Если 500 акций в сумме стоили 150 000 руб., то курс (цена одной акции) составлял:

150 000 / 500 = 300 (руб.).

Иными словами, Р2 = 300 (руб.).

Задача 3.

Решение задачи предполагает использование уравнения обмена:

MV = PQ,

где М - предложение денег, V - скорость обращения денег, Р - дефлятор ВВП (показывающий динамику цен), Q - реальный ВВП.

Первоначальные значения обозначим:

M1V1 = P1Q1,





(1)

Значения через год:

M2V2 = P2Q2





(2)

По условию задачи:

M2 = 1,05(М1





(3)

Q2 = 1,03(Q1





(4)

V2 = V1






(4)

Подставляя выражения (3), (4) и (5) в выражение (2), получаем:

1,05(M1V1 = P2(1,03(Q1,



(6)

Разделив выражение (6) на выражение 1 и произведя необходимые сокращения, получаем:

1,05 = 1,03( P2/ P1




(7)

Таким образом:

P2/ P1= 1,05 / 1,03 = 1,0194, или:

P2 = 1,0194(P1.




(8)

Определить темп инфляции - значит определить, на сколько процентов выросли цены. Из выражения (8) следует, что цены выросли на 1,94%.

Ответ. Годовой темп инфляции составил 1,94%.

Задача 4.

При совершенной ценовой дискриминации каждый покупатель платит за товар ту максимальную цену, которую он готов заплатить. Поэтому в данной ситуации кривая маржинальной выручки продавца-монополиста совпадает с кривой спроса, т.е.:

MR = P (TR - маржинальная выручка, Р - цена).

Условием максимизации прибыли является равенство маржинальной выручки и маржинальных затрат (МС):

MR = MC.

Таким образом, для точки, соответствующей величине выпуска, при котором максимизируется прибыль:

MR = MC = Pм (где Рм - цена продажи последней единицы продукции).

Формулу для маржинальной выручки можно получить, взяв производную функции общей выручки, приведенную в условии задачи.

МС = ТС( = (Q2 - 180(Q + 1000)( = 2(Q - 180.


(1)

Преобразовав уравнение (1), получаем:

МС = 2(Q - 180;

2(Q = МС + 180;

Q = 0,5(МС + 90.






(2)

Подставив в формулу для спроса МС вместо Р, получаем:

Qd = 250 - 7,5(МС.






(3)

Q из уравнений (2) и (3) и есть та величина выпуска, при которой монополист максимизирует свою прибыль. Поэтому:

0,5(МС + 90 = 250 - 7,5(МС;

8(МС = 160;

МС = 20.

Подставляя это значение в уравнение (2), получаем:

Q = 0,5(20 + 90 = 10 + 90 = 100 (штук).

Примечание: значение МС=20 можно также подставить и в уравнение (3):

Q = 250 - 7,5(20 = 250 - 150 = 100.

Ответ. Величина выпуска, при которой этот монополист максимизирует свою прибыль, составляет 100 штук.

Задача 5.

Если обозначить ту сумму в рублях, которую Галина истратила на покупку евро, как Х, то если бы эта сумма вместо приобретения валюты была положена в банк, то по истечении года Галина получила бы сумму У, равную, согласно формуле начисления сложного процента:

У = Х((1+0,05)4, (0,05 - это ежеквартально начисляемый процент, выраженный в долях от единицы; 4 - это количество кварталов в году).

Произведя подсчеты и округлив до второго знака после запятой, получаем:

У = 1,22Х.

Чтобы Галина как минимум не проиграла, курс евро к рублю должен вырасти таким же образом, т.е.:

35(1,22 = 42,7.

Ответ. 42,7.

(Примечание. Если не округлять до второго знака после запятой, а сразу умножить (1+0,05)4 на 35, то получится 42,54. Естественно, этот ответ тоже принимается как правильный.)
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